



心理课变身“拍卖会” 健康、自由、美貌成了拍品

推出这一奇招的扬州大学称,此举是为引导学生树立正确价值观

“恭喜这位同学成功竞拍,下面拍卖‘美貌’……”扬州大学商学院辅导员刘辰站在讲台上,正用专业拍卖师的口吻向课堂上54名大一新生介绍拍品,不一会一名学生以5万元的高价成功拍下“自由”。

这是一场特殊的拍卖会,“自由”“健康”“美貌”是拍品,学生可以用开拍前发放的5万元虚拟货币举牌叫价,出价最高者竞拍。看上去这和拍卖会没什么区别,但其实这是一个精心设计的心理健康课程,旨在让学生看清楚自己的理想,做好大学规划。
刘漫时 董欣 宋体佳

现场实况

课堂上办起了“拍卖会”

几天前的一个上午,刘辰将该院财务管理专业54名新生召集到教室,按照课程安排,这本该是一堂心理健康课。但让学生奇怪的是,课上老师并没有和往常一样讲解课本内容,而是给每个学生发放了5万元的虚拟货币,以及写有唯一编号的纸牌。

“我们下面进行一场虚拟拍卖会,希望你们全身心投入,用刚才发的5万元货币竞拍你

们最想要的东西。”刘辰的话揭开谜底。据她介绍,拍卖会上共有几十个拍品,学生须按照正常的拍卖流程叫价竞拍,5000元起拍,叫价最高者竞拍。不过,刘辰没有介绍拍品的具体内容,只是对个别拍品进行词条解释,也没有宣布拍卖会的具体结束时间。

事后据刘辰介绍,当天的“拍卖会”上,拍品包括了健康、美貌、自由等。

“自由”“健康”最抢手

“拍卖会办得像模像样,也非常精彩。”回想起“拍卖会”现场,刘辰非常激动地告诉记者,“拍卖会”非常成功,学生也都特别投入,现场出现好几次激烈竞价。

尤其是拍卖“自由”时,竞拍非常火热,“开始有好几个学生竞拍,最后有两个学生都加到最高价,争得脸红脖子粗。”

刘辰说,尽管“自由”最后还是被最先叫价5万的学生拍下,但另一个学生仍不甘心,甚至找到老师协调,想让竞拍同学转让“自由”。

除了“自由”,“父母身体健康”等也是抢手的拍品。不过,她印象深刻的还是几名生一直持币观望,直到拍卖会结束,这几名学生什么也没拍到。

引导学生树立正确价值观

其实,这场特殊的拍卖会是刘辰请一名社会学专家专门设计的,“这个课程曾在监狱里用于价值观矫正,效果非常好。”至于为什么将“拍卖会”搬进课堂,且开拍前不公布拍品和结束时间,就是希望营造出“狗熊进玉米地”的心理环境,让学生就此做出选择,然后掌握他们的心理情况,并引导他们树立

正确的价值观。

刘辰介绍说,设计这样的课程和她的大学经历有关。“上大学的时候,身边很多同学都不知道该往哪个方向努力,结果浪费了大好时光。”如今设计这个课程,就是希望自己的学生能在竞价选择中清楚自己想要什么,并通过恰到好处的引导,帮他们树立正确的价值观。

不少学生主动找老师谈心

结果公布后,刘辰随即做了一个简单的讲座,“我和每个学生都进行了交谈。”刘辰介绍说,经过统计,发现大部分学生拍下的东西,排在最想要的东西的前三位。

让刘辰欣慰的是,课程结束后,有很多学生主动找她谈心,其中有一部分是最后没拍到东西的学生。“有些是因为比较迷茫,不知道想要什么,还有的是因为其他原因。”刘辰称,一些

学生在找她谈心时表现出对结果的震惊,“他们说从没想到自己最想要什么,突然被问到了,就感觉很迷茫。”遇到这样的学生,刘辰会根据具体情况对其进行引导,告诉他们拥有理想并为之奋斗的重要性。

这场“拍卖会”让学生震惊的同时,也让组织者非常惊讶,因为这次的教学收到了非常好的效果。据悉,“拍卖会”形式的课程将向全院推广。

盐城

9月份的“好空气” 位列全国第四

10月21日,国家环保部在官方网站上发布今年9月份及第三季度74个重点城市空气质量状况。令人欣喜的是,9月空气质量相对较好的前10个城市中,盐城排在第四位,这是环保部公布重点城市空气质量排名以来,江苏省取得的最好成绩。

“今年前三季度,盐城的优良天气达199天,占总天数的72.9%,居全省第一。”盐城市环保局负责人说,其中9月份的优良天数达100%;PM2.5的平均浓度是江苏省地级市最低,也是全省空气质量最好的城市。

据了解,去年以来盐城市先后淘汰一批高能耗、高污染企业,关停并转化工企业,市区成为“无化”区,同时在招商引资中严控污染源。今年对42家重点废气排放企业进行治理,目前有24家完成治理,18家正稳步推进。

另外,盐城目前编制了《盐城市大气污染防治行动计划实施方案》,建立健全大气污染防治联防联控机制,“力争到2017年,PM2.5浓度比2012年下降20%左右。”环保局负责人介绍。姜振军 周俊

187支秋收保电小分队 进村宣传安全用电知识

昨天上午,盐城供电公司盐都营业部秦南供电所的两名员工,来到东方红村收割机主季汉伟的家中,宣传安全用电知识。

为了做好今年的秋收保电工作,该公司组成187支秋收保电服务队小分队进村入户,到场头、机头、田头宣传安全用电知识,并积极采取便民措施,“零距离”服务秋季农业生产、农民生活的用电需求。吴江 夏洪础 姜振军

南通

老百姓不用出社区 就能感受非遗魅力

昨天上午,南通市崇川区城东街道金飞达广场前,剪纸、梅庵派古琴、南通板鹞风筝、蓝印花布、面塑等16个国家级、省级、市级非遗项目汇聚一堂,向市民展示这些非物质文化遗产的魅力。

这是南通非遗进社区系列活动之一。据了解,本次活动由南通市广播电视大学和南通市文广新局主办,将在南通市社区大学十个分校的各个社区进行非遗展示、讲解及手工制作。胡涓

微信晒15名“老赖” 信用惩戒进入“微时代”

昨天,不少南通市民在微信朋友圈里,转发一则配有大头照、姓名以及身份证号“老赖”名单。

原来,这是南通市崇川区人民法院利用微信公众平台曝光的首批15名失信被执行人,其中单笔涉案标的最少的5万元,最高的达到446万元。曝光信息中,包含了被执行人的名称(姓名)、身份证号及特写照片等。为了加大对失信被执行人的惩戒力度,探索信用惩戒的新方法,南通法院开始步入信用惩戒“微时代”。胡涓 徐振宇

小伙伴们,别拿乱吐口香糖当小事

因为你们的随意,最近几天60名环卫工冒雨清理了上千个口香糖



环卫工冒雨清理口香糖 徐绍辉 摄

最近,细心的盐城大丰市民注意到,街上不少环卫工人冒着雨,认真清理着地面上的口香糖。记者昨天了解到,是大丰市环卫处组织了60名环卫工,上街集中清理繁华街道路面的口香糖。据不完全统计,这次大约清除了上千个口香糖。
姜振军 徐绍辉

环卫工冒雨铲口香糖

这两天一直淅淅沥沥地下着雨。昨天上午,大丰市人民路上,10多名环卫工人正穿着雨衣蹲在人行道上铲口香糖。“下雨天好清理一些,口香糖都给泡开了,否则更费力。”40多岁的奚红英是商业步行街保洁员,她也参加了这次突击清理口香糖行动,主要负责近300米长的路面和步行街,这次一共清理了七八十个口香糖。

“密集的地方,1平方米就有五六个‘黑痣’。”奚红英告诉记者,别看这些口香糖小,清除起来可不容易。口香糖自身的黏性加上多人踩踏,与地面黏合十分牢固,需要用小铲刀一下下地铲,清理过程费时费力,“有时一个口香糖要来回滑铲20多下,耗时二三十分钟,遇上顽固的还要用水浸泡。”

由于清理的时间长,奚红英的腰酸背痛,手上也磨出了泡。“我们都是集中一段时间清理一次,每次清理都累得直不起腰来。不过,清理之后地上还是会留下痕迹,很难清理彻底。”奚红英说,尽管清理多次,但过一段时间地上又有了。

清理掉上千个口香糖

人民路是大丰市人流量最大的一条路,周围有永泰广场、商业步行街,娱乐场所也较多。“这条路上的口香糖成灾,也因此留下一块一块的小黑渍。”负责这次行动的大丰市环卫处办公室主任杨亚娟告诉记者,借着迎接国家创文明城市检查组验收为契机,这次专门进行了一次大清理,一共组织了60名环卫工和两辆高压冲洗车,从10月20日晚10点开始,一直到21日中午12点结束,这期间

共清理了上千个口香糖。

为何选择在夜里进行?杨亚娟介绍说,主要是白天行人车辆多,既不方便清理又影响行人,而且也不安全。“乱扔乱吐口香糖的现象屡禁不止,这也是全国性的难题,以前我们实行过一些措施来制止市民的不文明行为,但效果不明显。”杨亚娟表示,环卫处没有执法权,除了加强宣传和引导外,只能进行相关劝阻,主要还是靠市民的自觉。

“清理口香糖不仅困难,还十分浪费。清理一个要先用铲子铲,然后洒一些清洁剂,再用清洗车冲洗。”杨亚娟说,其实减少口香糖污染的方法很简单,只需将口香糖吐在包装用的箔纸内丢入垃圾箱即可,这一个小动作将节约大量的社会资源,“这个看起来不起眼的动作,恰是文明程度的一个度量仪。”